
Protokół Nr 4/24 

z Sesji Rady Gminy Tuplice, która odbyła się 

28 czerwca 2024 roku 

 

Ad 1. Otwarcie obrad IV Sesji Rady Gminy. 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz o godzinie 1000 otworzył obrady  

IV Sesji Rady Gminy Tuplice. Przewodniczący Rady powitał serdecznie wszystkich radnych, Panią Wójt, 

Pana Zastępcę Wójta, Panią Sekretarz, Panią Skarbnik, Panią Mecenas z kancelarii prawnej, Panią 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Tuplicach, Panią Komendant Placówki Straży Granicznej  

w Tuplicach, Panią z obsługi rady i Pana Informatyka. 

 

Przewodniczący poinformował, że w dzisiejszym posiedzeniu rady bierze udział 14 radnych i że obrady 

są prawomocne.  

 

Następnie przewodniczący rady gminy poinformował, że zgodnie z ustawą obrady są transmitowane  

i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Transmisja z obrad jest dostępna  

w sieci internet, natomiast nagrania z sesji zamieszczane są na stronie internetowej gminy Tuplice  

i w BIP. Uczestnicząc w obradach sesji Rady Gminy Tuplice wyrażacie Państwo zgodę na przetwarzanie 

i upublicznianie swoich danych osobowych 

 

Ad 2. Wnioski do porządku obrad. 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – odczytał proponowany porządek obrad,  

a następnie poprosił o zgłaszanie ewentualnych wniosków. 

 

Wójt Gminy Pani Katarzyna Kromp – zwróciła się z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad 

projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tuplice na lata 2024-2035, 

jako punkt 9f. 

 

Radny Pan Jacek Krawczyk – zapytał się czym podyktowane jest wprowadzenie ww. projektu uchwały – 

Pani Wójt odpowiedziała radnemu, że z powodu zmian w budżecie jakie zaszły przed dzisiejszą sesją. 

 

Przewodniczący Rady – z powodu braku innych pytań poddał pod głosowanie wniosek Pani Wójt. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Jan Borowski, Krzysztof Jagodzki, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Mirosława Kromp, Barbara 

Łaszewska, Patrycja Mazur, Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, Andrzej 

Szarlej, Ryszard Tułacz, Andrzej Tytko 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Jacek Krawczyk 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Wiśniewski 

 



Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz stwierdził, że wniosek Pani Wójt został przyjęty 

większością głosów. 

 

Następnie radni przystąpili do głosowania nad zmienionym porządkiem obrad po przyjęciu wniosku 

Pani Wójt, który przedstawiał się następująco: 

 

Porządek obrad po wprowadzonych zmianach: 

1. Otwarcie obrad IV Sesji Rady Gminy. 

2. Wnioski do porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z II Sesji Rady Gminy. 

4. Przyjęcie protokołu z III Sesji Rady Gminy. 

5. Informacja na temat bieżącej pracy Wójta w okresie międzysesyjnym. 

6. Informacja na temat bieżącej pracy Przewodniczącego Rady w okresie międzysesyjnym. 

7. Informacja z prac komisji stałych w okresie międzysesyjnym. 

8. Interpelacje i zapytania radnych. 

9. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 

a) w sprawie zmian uchwały budżetowej na rok 2024; 

b) w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego, podatku leśnego od 

osób fizycznych w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso; 

c) w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej pw. Chrystusa Króla w Tuplicach, w 

gminie Tuplice na remont budynku kościoła pw. NMP Królowej Polski w Nowej Roli; 

d) w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale Nr LVII/335/24 Rady Gminy Tuplice z dnia 1 lutego 

2024 r. w sprawie określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu Strategii 

Rozwoju Gminy Tuplice na lata 2024-2030; 

e) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Tuplice; 

f) w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tuplice na lata 2024-2035. 

10. Raport o stanie Gminy Tuplice: 

a) rozpatrzenie raportu o stanie Gminy Tuplice, 

b) debata nad raportem o stanie Gminy Tuplice, 

c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Tuplice wotum zaufania. 

11. Sprawozdanie finansowe Gminy Tuplice za 2023 rok – sprawozdanie Wójta. 

12. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2023: 

a) sprawozdanie Wójta, 

b) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu Wójta, 

c) opinie komisji stałych, w tym rewizyjnej – jako organu kontrolnego Rady Gminy o wykonaniu 

budżetu gminy, 

d) wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi w kontekście 

jej opinii o wykonaniu budżetu gminy, 

e) opinia Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej do wniosku Komisji Rewizyjnej Rady 

Gminy w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego wraz ze 

sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Tuplice za 2023 rok. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok dla Wójta 

Gminy Tuplice. 

15. Sprawy różne. 

16. Zamknięcie obrad IV Sesji Rady Gminy. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Jan Borowski, Krzysztof Jagodzki, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Mirosława Kromp, Barbara 



Łaszewska, Patrycja Mazur, Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, Andrzej 

Szarlej, Ryszard Tułacz, Andrzej Tytko 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Jacek Krawczyk 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Wiśniewski 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz stwierdził, że porządek obrad po wprowadzonych 

zmianach został przyjęty większością głosów. 

 

W związku z brakiem innych wniosków Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz przystąpił 

do realizacji porządku obrad. 

 

Ad 3.  Przyjęcie protokołu z II Sesji Rady Gminy. 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – poinformował radnych, że protokół był do wglądu, 

a w terminie przewidzianym w statucie żaden z radnych nie zgłosił wniosku o sprostowanie lub 

uzupełnienie protokołu. W związku z powyższym przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia 

protokołu z II sesji rady gminy. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Jan Borowski, Krzysztof Jagodzki, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Jacek Krawczyk, Mirosława 

Kromp, Barbara Łaszewska, Patrycja Mazur, Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela 

Rudak, Andrzej Szarlej, Ryszard Tułacz, Andrzej Tytko 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Wiśniewski 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz stwierdził, że protokół z II Sesji Rady został przyjęty 

jednogłośnie. 

 

Ad 4.  Przyjęcie protokołu z III Sesji Rady Gminy. 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – poinformował radnych, że protokół był do wglądu, 

a w terminie przewidzianym w statucie żaden z radnych nie zgłosił wniosku o sprostowanie lub 

uzupełnienie protokołu. W związku z powyższym przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia 

protokołu z III sesji rady gminy. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Jan Borowski, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Mirosława Kromp, Barbara Łaszewska, Patrycja 

Mazur, Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, Andrzej Szarlej, Ryszard 



Tułacz, Andrzej Tytko 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Krzysztof Jagodzki, Jacek Krawczyk 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Wiśniewski 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz stwierdził, że protokół z III Sesji Rady został przyjęty 

większością głosów. 

 

Ad 5. Informacja na temat bieżącej pracy Wójta w okresie międzysesyjnym. 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – poinformował radnych, że  

w materiałach otrzymali pisemną informację Pani Wójt, a następnie zapytał się czy Pani Wójt chce coś 

dodać do swojej informacji. 

 

Wójt Gminy Pani Katarzyna Kromp – opowiedziała radnym o spotkaniu z dyrektorem ENEA 

Oświetlenie, opowiedziała o radach budowy w sprawie modernizacji drogi gminnej w Chełmicy oraz  

o zebraniach wiejskich w sprawie wyborów nowego sołtysa i nowej rady sołeckiej. 

 

Przewodniczący Rady – zapytał się czy ktoś z radnych chce zabrać głos do przedstawionej informacji. 

 

Radny Pan Jacek Krawczyk – zapytał się o sprzedaż działki u notariusza w Lubsku; czego dotyczyło 

spotkanie z Panem Dariuszem Gizą oraz czy gmina otrzyma część zysków, które wypracował Marszów, 

jako udziałowiec  – Pani Wójt odpowiedziała radnemu, że była to działka sprzedana w drodze przetargu 

dla osoby fizycznej, spotkanie z Panem Dariuszem Gizą dotyczyło analizy naszego budżetu gminy, na 

co nas stać i na co możemy sobie pozwolić oraz  gdzie szukać oszczędności. Natomiast zysk, który 

osiągnął Marszów nie jest do podziału, Marszów musi się doinwestować, modernizować, poza tym jest 

to pierwszy zysk od 10 lat. 

 

W związku z brakiem innych pytań Przewodniczący Rady zamknął powyższy punkt. 

 

Ad 6. Informacja na temat bieżącej pracy Przewodniczącego Rady w okresie międzysesyjnym. 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – przedstawił swoją informację na temat bieżącej 

pracy przewodniczącego w okresie międzysesyjnym, a następnie zapytał się czy ktoś z radnych chce 

zabrać głos do przedstawionej informacji. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady zamknął powyższy punkt. 

 

Ad 7. Informacja z prac komisji stałych w okresie międzysesyjnym. 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – poprosił Wiceprzewodniczącą Rady Panią 

Danielę Rudak o przedstawienie informacji ze wspólnego posiedzenia komisji. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Daniela Rudak – przedstawiła informację z 1 wspólnego posiedzenia 

Komisji Społecznej, Komisji Porządku Publicznego i Komisji Finansów. 

 



Następnie Przewodniczący Rady zapytał się czy ktoś z radnych chce zabrać głos do przedstawionych 

informacji. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady zamknął powyższy punkt. 

 

Ad 8. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Przewodniczący Rady – poinformował, że zgodnie z art. 24 ust. 6 ustawy o samorządzie gminnym 

interpelacje i zapytania skierowane do Wójta Gminy składane są na piśmie do Przewodniczącego Rady 

i na dzień dzisiejszy nie wpłynęła żadna interpelacja ani zapytanie. 

 

Ad 9. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 

 

a) zmian uchwały budżetowej na rok 2024 

 

Przewodniczący Rady – poinformował radnych, że w materiałach otrzymali projekt uchwały,  

a następnie poprosił o komentarz do projektu uchwały Panią Anetę Kamińską-Prenetę – Skarbnik gminy. 

 

Pani Aneta Kamińska-Preneta – przedstawiła projekt uchwały informując radnych o wprowadzonych 

zmianach w budżecie gminy na 2024 rok. 

 

Opinie komisji stałych: 

 

Przewodniczący Rady – ze względu na pracę komisji na wspólnym posiedzeniu poprosił 

Wiceprzewodniczącą Rady Panią Danielę Rudak o przedstawienie opinii komisji. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Daniela Rudak – poinformowała, że komisje nie pracowały nad 

projektem uchwały, ale po wysłuchaniu Pani Skarbnik wnosi o przegłosowanie. 

 

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję nad projektem uchwały, ale w związku z brakiem pytań 

odczytał projekt ww. uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Jan Borowski, Krzysztof Jagodzki, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Jacek Krawczyk, Mirosława 

Kromp, Barbara Łaszewska, Patrycja Mazur, Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela 

Rudak, Andrzej Szarlej, Ryszard Tułacz, Andrzej Tytko 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Wiśniewski 

 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała numer: Uchwała Nr IV/17/24 Rady Gminy Tuplice  

z dnia 28 czerwca 2024 roku w sprawie zmian uchwały budżetowej na rok 2024. 

 

b) w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego, podatku leśnego od 

osób fizycznych w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso 



 

Przewodniczący Rady – poinformował radnych, że w materiałach otrzymali projekt uchwały,  

a następnie poprosił o komentarz do projektu uchwały Panią Weronikę Olejniczak-Kasprów – Sekretarz. 

 

Pani Weronika Olejniczak-Kasprów – przedstawiła projekt uchwały informując radnych, że został 

szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Społecznej, Porządku Publicznego i Komisji 

Finansów, a przyjęcie uchwały jest zasadne. 

 

Opinie komisji stałych: 

 

Przewodniczący Rady – ze względu na pracę komisji na wspólnym posiedzeniu poprosił 

Wiceprzewodniczącą Rady Panią Danielę Rudak o przedstawienie opinii komisji. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Daniela Rudak – poinformowała, że komisje pracowały nad projektem 

uchwały i wnosi o przegłosowanie. 

 

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

 

Radny Pan Jacek Krawczyk – zapytał się dlaczego jest wykazany inkasent w sołectwie Tuplice, skoro 

nie został wybrany nowy sołtys – Pani Sekretarz odpowiedziała radnemu, że obecny sołtys nadal pełni 

funkcję sołtysa, tak jak inkasent, jeżeli będzie nowy sołtys i wyrazi zgodę na bycie inkasentem, wtedy 

będzie zmiana uchwały. Pani Sekretarz dodatkowo powiedziała, że podejmując teraz uchwałę 

zabezpieczamy się z III ratą podatku, tj. w okresie wakacyjnym nie ma sesji rady, zaplanowana 

najbliższa sesja jest dopiero we wrześniu, tj. po terminie zebrania III raty podatku, ale jeżeli 15 lipca 

br. sołectwo wybierze nowego sołtysa, który będzie chciał być inkasentem to wtedy zwołamy sesję 

nadzwyczajną, ale uważa za zasadne podjęcie obecnej wersji projektu uchwały bez poprawek. 

 

Radny Pan Jan Borowski – wyraził swoją opinię informując radnych, że również uważa za zasadne 

podjęcie powyższego projektu uchwały. 

 

Radny Pan Andrzej Szarlej – również powiedział, że podjęcie uchwały jest zasadne na chwilę obecną. 

 

Przewodniczący Rady – po zakończonej dyskusji odczytał projekt ww. uchwały, a następnie poddał go 

pod głosowanie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Jan Borowski, Krzysztof Jagodzki, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Barbara Łaszewska, Patrycja 

Mazur, Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, Andrzej Szarlej, Ryszard 

Tułacz, Andrzej Tytko 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Jacek Krawczyk, Mirosława Kromp 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Wiśniewski 

 



Uchwała została podjęta większością głosów i otrzymała numer: Uchwała Nr IV/18/24 Rady Gminy 

Tuplice z dnia 28 czerwca 2024 roku w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku 

rolnego, podatku leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości 

wynagrodzenia za inkaso. 

 

c) w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej pw. Chrystusa Króla w Tuplicach, w 

gminie Tuplice na remont budynku kościoła pw. NMP Królowej Polski w Nowej Roli 

 

Przewodniczący Rady – poinformował radnych, że w materiałach otrzymali projekt uchwały,  

a następnie poprosił o komentarz do projektu uchwały Panią Anetę Kamińską-Prenetę – Skarbnik gminy. 

 

Pani Aneta Kamińska-Preneta – przedstawiła projekt uchwały informując radnych o wysokości 

udzielonej dotacji dla kościoła. 

 

Opinie komisji stałych: 

 

Przewodniczący Rady – ze względu na pracę komisji na wspólnym posiedzeniu poprosił 

Wiceprzewodniczącą Rady Panią Danielę Rudak o przedstawienie opinii komisji. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Daniela Rudak – poinformowała, że komisje pracowały nad projektem 

uchwały i wnosi o przegłosowanie. 

 

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

 

Radny Pan Jacek Krawczyk – zapytał się skąd kwota 2.400,00 zł, jako wkład własny – Pani Skarbnik 

odpowiedziała radnemu, że kwotę 2.400,00 zł wpłacił ksiądz jako darowiznę na remont kościoła, po 

wprowadzeniu tych pieniędzy do budżetu gminy będzie to traktowane jako wkład własny w inwestycję. 

 

Przewodniczący Rady – po zakończonej dyskusji odczytał projekt ww. uchwały, a następnie poddał go 

pod głosowanie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Jan Borowski, Krzysztof Jagodzki, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Jacek Krawczyk, Mirosława 

Kromp, Barbara Łaszewska, Patrycja Mazur, Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela 

Rudak, Andrzej Szarlej, Ryszard Tułacz, Andrzej Tytko 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Wiśniewski 

 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała numer: Uchwała Nr IV/19/24 Rady Gminy Tuplice  

z dnia 28 czerwca 2024 roku w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej pw. Chrystusa 

Króla w Tuplicach, w gminie Tuplice na remont budynku kościoła pw. NMP Królowej Polski w Nowej 

Roli. 

 

 



d) w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale Nr LVII/335/24 Rady Gminy Tuplice z dnia 1 lutego 

2024 r. w sprawie określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu 

Strategii Rozwoju Gminy Tuplice na lata 2024-2030 

 

Przewodniczący Rady – poinformował radnych, że w materiałach otrzymali projekt uchwały,  

a następnie poprosił o komentarz do projektu uchwały Pana Krzysztofa Kościukiewicza – Zastępcę 

Wójta Gminy. 

 

Pan Krzysztof Kościukiewicz – przedstawił projekt uchwały informując radnych, że zaszła konieczność 

zmiany harmonogramu prac przy przygotowaniu Strategii Rozwoju Gminy, stąd powyższy projekt 

uchwały. 

 

Opinie komisji stałych: 

 

Przewodniczący Rady – ze względu na pracę komisji na wspólnym posiedzeniu poprosił 

Wiceprzewodniczącą Rady Panią Danielę Rudak o przedstawienie opinii komisji. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Daniela Rudak – poinformowała, że komisje nie pracowały nad 

projektem uchwały, ale wnosi o przegłosowanie. 

 

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

 

Radny Pan Krzysztof Jagodzki – zapytał się czy chodzi o wydłużenie terminu konsultacji społecznych  – 

Pan Krzysztof Kościukiewicz odpowiedział radnemu, że tak, chcemy wydłużyć konsultację i do końca 

września br. przyjąć strategię. 

 

Przewodniczący Rady – po zakończonej dyskusji odczytał projekt ww. uchwały, a następnie poddał go 

pod głosowanie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Jan Borowski, Krzysztof Jagodzki, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Jacek Krawczyk, Mirosława 

Kromp, Barbara Łaszewska, Patrycja Mazur, Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela 

Rudak, Andrzej Szarlej, Ryszard Tułacz, Andrzej Tytko 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Wiśniewski 

 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała numer: Uchwała Nr IV/20/24 Rady Gminy Tuplice  

z dnia 28 czerwca 2024 roku w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale Nr LVII/335/24 Rady Gminy 

Tuplice z dnia 1 lutego 2024 r. w sprawie określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania 

projektu Strategii Rozwoju Gminy Tuplice na lata 2024-2030. 

 

e) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Tuplice 

 

Przewodniczący Rady – poinformował radnych, że w materiałach otrzymali projekt uchwały,  



a następnie poprosił o komentarz do projektu uchwały Pana Andrzeja Szarleja – Przewodniczącego 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

 

Pan Andrzej Szarlej – przedstawił projekt uchwały informując radnych, że projekt uchwały został 

szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Społecznej, Komisji Finansów i Komisji 

Porządku Publicznego. 

 

Opinie komisji stałych: 

 

Przewodniczący Rady – ze względu na pracę komisji na wspólnym posiedzeniu poprosił 

Wiceprzewodniczącą Rady Panią Danielę Rudak o przedstawienie opinii komisji. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Daniela Rudak – poinformowała, że komisje  pracowały nad projektem 

uchwały i wnosi o przegłosowanie. 

 

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję nad projektem uchwały, ale w związku  

z brakiem pytań odczytał projekt ww. uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Jan Borowski, Krzysztof Jagodzki, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Jacek Krawczyk, Mirosława 

Kromp, Barbara Łaszewska, Patrycja Mazur, Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela 

Rudak, Andrzej Szarlej, Ryszard Tułacz, Andrzej Tytko 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Wiśniewski 

 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała numer: Uchwała Nr IV/21/24 Rady Gminy Tuplice  

z dnia 28 czerwca 2024 roku w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Tuplice. 

 

f) w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tuplice na lata 2024-2035 

 

Przewodniczący Rady – poinformował radnych, że w materiałach otrzymali projekt uchwały,  

a następnie poprosił o komentarz do projektu uchwały Panią Anetę Kamińską-Prenetę – Skarbnik gminy. 

 

Pani Aneta Kamińska-Preneta – przedstawiła projekt uchwały informując radnych o wprowadzonych 

zmianach w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy na lata 2024-2035. 

 

Opinie komisji stałych: 

 

Przewodniczący Rady – ze względu na pracę komisji na wspólnym posiedzeniu poprosił 

Wiceprzewodniczącą Rady Panią Danielę Rudak o przedstawienie opinii komisji. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Daniela Rudak – poinformowała, że komisje nie pracowały nad 

projektem uchwały, ale po wysłuchaniu Pani Skarbnik wnosi o przegłosowanie. 

 



Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

 

Radny Pan Krzysztof Jagodzki – zapytał się czy chodzi o naprawienie błędów w uchwale, które były 

wprowadzone na sesji nadzwyczajnej – Pani Skarbnik odpowiedziała radnemu, że w poprzedniej 

uchwale zrobiła błąd, tj. nie wprowadziła zmiany kwoty w jednej kolumnie i tylko uchwałą może 

naprawić ten błąd, nie może tego zrobić zarządzeniem Wójta, stąd dzisiejszy projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady – po zakończonej dyskusji odczytał projekt ww. uchwały, a następnie poddał go 

pod głosowanie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Jan Borowski, Krzysztof Jagodzki, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Jacek Krawczyk, Mirosława 

Kromp, Barbara Łaszewska, Patrycja Mazur, Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela 

Rudak, Andrzej Szarlej, Ryszard Tułacz, Andrzej Tytko 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Wiśniewski 

 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała numer: Uchwała Nr IV/22/24 Rady Gminy Tuplice  

z dnia 28 czerwca 2024 roku w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tuplice na lata 

2024-2035. 

 

Ad 10. Raport o stanie Gminy Tuplice: 

 

a) rozpatrzenie raportu o stanie Gminy Tuplice 

 

Przewodniczący Rady – poinformował radnych, że w materiałach otrzymali raport  

o stanie Gminy Tuplice, a następnie poprosił o komentarz do tego raportu autora Panią Katarzynę 

Kromp – Wójt Gminy Tuplice. 

 

Wójt Gminy Pani Katarzyna Kromp – poinformowała, że radni zapoznali się z przedstawionym 

raportem na wspólnym posiedzeniu komisji, a następnie podziękowała pracownikom, którzy pomagali 

przy jego sporządzeniu. 

 

b) debata nad raportem o stanie Gminy Tuplice 

 

Przewodniczący Rady – poinformował radnych, że w debacie nad raportem o stanie gminy mogą brać 

udział mieszkańcy gminy oraz radni. Do debaty zgodnie z art. 28aa Ustawy o samorządzie nie zgłosił 

się nikt z mieszkańców, więc poprosił radnych o zabranie głosu. 

 

Radny Pan Jan Borowski – zapytał się co Pani Wójt planuje zrobić, aby zatrzymać mieszkańców  

w naszej gminie – Pani Wójt odpowiedziała radnemu, że ona nie ma na to wpływu, poza tym w naszej 

gminie nie ma strefy gospodarczej, więc ciężko o miejsca pracy, a to ma największy wpływ, aby zostać 

w Tuplicach. 

 



Radny Pan Jan Borowski – dopytał się jeszcze o plan w budżecie na drogi gminne, tj. kwota ponad  

8 mln zł, gdzie zostało to wykorzystane – Pani Wójt odpowiedziała radnemu, że to jest tylko plan, środki 

otrzymane z zewnątrz (dotacja), nie doszło do ich wykorzystania w pełni. 

 

Pani Wójt – po zakończonej dyskusji poprosiła o udzielenie jej wotum zaufania. 

 

c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Tuplice wotum zaufania. 

 

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję nad projektem uchwały, ale w związku z brakiem pytań 

odczytał projekt ww. uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Jan Borowski, Krzysztof Jagodzki, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Jacek Krawczyk, Mirosława 

Kromp, Barbara Łaszewska, Patrycja Mazur, Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela 

Rudak, Andrzej Szarlej, Ryszard Tułacz, Andrzej Tytko 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Wiśniewski 

 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała numer: Uchwała Nr IV/23/24 Rady Gminy Tuplice  

z dnia 28 czerwca 2024 roku  w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Tuplice wotum zaufania. 

 

Ad 11. Sprawozdanie finansowe Gminy Tuplice za 2023 rok – sprawozdanie Wójta. 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz poprosił Skarbnik gminy Panią Anetę Kamińską-

Prenetę w imieniu Wójta o przedstawienie sprawozdania finansowego Gminy Tuplice za 2023 rok. 

 

Skarbnik gminy Pani Aneta Kamińska-Preneta w imieniu Wójta poinformowała, iż sprawozdania były 

dokładnie omawiane na poszczególnych posiedzeniach stałych komisji rady.  

 

Ad 12. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2023: 

 

a)  sprawozdanie Wójta 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz poprosił skarbnik gminy Panią Anetę Kamińską-

Prenetę w imieniu Wójta o przedstawienie sprawozdania. 

 

Skarbnik gminy Pani Aneta Kamińska-Preneta w imieniu wójta gminy poinformowała radnych, że 

sprawozdanie było dokładnie omówione na poszczególnych posiedzeniach stałych komisji rady.  

 

b) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu Wójta 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz poprosił skarbnik Panią Anetę Kamińską-Prenetę  

o odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej na temat przedłożonego sprawozdania. 

 



Skarbnik gminy Pani Aneta Kamińska-Preneta odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej na 

temat sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2023 rok. 

 

c) opinie komisji stałych, w tym rewizyjnej – jako organu kontrolnego Rady Gminy  

o wykonaniu budżetu gminy 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz poprosił Wiceprzewodniczącą Rady Panią Danielę 

Rudak o przedstawienie opinii komisji, ze względu na wspólną pracę komisji oraz Przewodniczącego 

Komisji Rewizyjnej Pana Jacka Krawczyka o przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Daniela Rudak poinformowała, że Komisja Finansów, Komisja 

Społeczna i Komisja Porządku Publicznego wydały pozytywną opinię w sprawie wykonania budżetu za 

2023 rok. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Jacek Krawczyk poinformował, że opinia Komisji Rewizyjnej 

w sprawie wykonania budżetu gminy Tuplice za 2023 rok jest pozytywna.  

 

d) wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w sprawie udzielenia absolutorium  

Wójtowi w kontekście jej opinii o wykonaniu budżetu gminy 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz poprosił przewodniczącego Komisji Rewizyjnej 

Pana Jacka Krawczyka o przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Jacek Krawczyk przedstawił informację  

dot. wniosku  Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium wójtowi gminy, złożonego do 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze.  

 

e) opinia Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej do wniosku Komisji Rewizyjnej 

Rady  Gminy  w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Jacek Krawczyk poinformował radnych  

o pozytywnej opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze do wniosku Komisji Rewizyjnej 

Rady Gminy Tuplice w sprawie udzielenia Wójtowi absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy za 

2023 r., tj.: uchwała Nr 323/2024 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej 

Górze z dnia 28 maja 2024 r.).  

 

Ad 13. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego wraz ze 

sprawozdaniem  z wykonania budżetu Gminy Tuplice za 2023 rok. 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – otworzył dyskusję nad projektem uchwały, ale  

z powodu braku pytań odczytał projekt ww. uchwały, a następnie przystąpiono do głosowania.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Jan Borowski, Krzysztof Jagodzki, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Jacek Krawczyk, Mirosława 



Kromp, Barbara Łaszewska, Patrycja Mazur, Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela 

Rudak, Andrzej Szarlej, Ryszard Tułacz, Andrzej Tytko 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Wiśniewski 

 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała numer: Uchwała Nr IV/24/24 Rady Gminy Tuplice  

z dnia 28 czerwca 2024 r. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego wraz ze 

sprawozdaniem  z wykonania budżetu Gminy Tuplice za 2023 rok.  

 

Ad 14. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok dla Wójta 

Gminy Tuplice. 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – otworzył dyskusję nad projektem uchwały, ale  

z powodu braku pytań odczytał projekt ww. uchwały, a następnie przystąpiono do głosowania. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Jan Borowski, Krzysztof Jagodzki, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Jacek Krawczyk, Mirosława 

Kromp, Barbara Łaszewska, Patrycja Mazur, Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela 

Rudak, Andrzej Szarlej, Ryszard Tułacz, Andrzej Tytko 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Wiśniewski 

 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała numer: Uchwała Nr IV/25/24 Rady Gminy Tuplice  

z dnia 28 czerwca 2024 r. w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok dla Wójta 

Gminy Tuplice. 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz oraz radni podziękowali Pani Wójt za miniony rok, 

a następnie Pani Wójt Gminy Katarzyna Kromp oraz radni podziękowali Pani Skarbnik Anecie 

Kamińskiej-Prenecie za odważną współpracę i czuwanie nad prawidłową realizacją budżetu gminy za 

2023 rok.  

 

Ad 15.  Sprawy różne. 

 

Radny Pan Krzysztof Jagodzki – poprosił o przepływ informacji pomiędzy Urzędem Gminy  

a sołtysem/radnym  w sprawie prowadzonych inwestycji na terenie danego sołectwa. 

 

Radny Pan Jacek Krawczyk – zgłosił, że nadal się nie świeci lampa przy bloku nr 16 przy ul. 9 Maja, 

kilku mieszkańców z bloków zaproponowali, aby przy inwestycji zrobić ograniczenie prędkości do  

10 km/h lub zamontować progi zwalniające, a także czy jest możliwe, aby w protokołach z sesji rady 

protokolantka zawierała odpowiedzi Pani Wójt na skierowane do niej pytania od radnych, bo są tylko 

pytania radnych i ogólna informacja, że Pani Wójt udzieliła odpowiedzi na te pytania.  

 

Radny Pan Zdzisław Nowakowski – zgłosił konieczność usunięcia uschniętej brzozy przy placu zabaw 

w Łazach. 



Radny Pan Ryszard Jasiński – zgłosił potrzebę przycięcia krzaków od końca Alei Wojska Polskiego  

w kierunku ul. Kopernika przez las, bo droga jest coraz bardziej nieprzejezdna. 

 

Radny Pan Ryszard Tułacz – zapytał się o termin załatania dziur w drodze gminnej od krzyża do posesji 

nr 28 w Drzeniowie, a także poprosił o zgłoszenie do ENEI konieczność przycięcia gałęzi nad linią 

energetyczną. 

 

Radny Pan Jan Borowski – poprosił o zgłoszenie w Starostwie Powiatowym konieczność naprawy 

pobocza przy drodze powiatowej od Nowej Roli do Lubska, przypomniał o sprawie spadających 

dachówek przy posesji nr 31 przy ulicy Parkowej, a także poprał prośbę radnego Jagodzkiego w sprawie 

przepływu informacji. 

 

Radny Pan Andrzej Szarlej – poprosił o interwencję w Starostwie Powiatowym w sprawie drogi 

powiatowej Matuszowice-Pietrzyków oraz zgłosił potrzebę wykonania czyszczenia rowów  

w Matuszowicach. 

 

Radna Pani Patrycja Mazur – zapytała się o możliwość ograniczenia prędkości na drodze gminnej  

w Jagłowicach lub zamontowanie progów zwalniających. 

 

Radny Pan Jan Borowski – dodał jeszcze, żeby na sesję Rady zapraszać radnych powiatu żarskiego. 

 

Wójt Gminy Pani Katarzyna Kromp, a także Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz  – 

odpowiedzieli na skierowane do nich pytania radnych. 

 

Ad 16. Zamknięcie obrad IV Sesji Rady Gminy. 

 

Na skutek wyczerpania się porządku posiedzenia Przewodniczący Rady – Pan Sylwester Mazurkiewicz 

o godzinie 1334 zamknął obrady IV Sesji Rady Gminy Tuplice IX Kadencji. Nagranie z IV Sesji Rady 

Gminy dostępne jest pod adresem: https://tuplice.biuletyn.net/?bip=1&cid=99&bsc=N 

 

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady 

 

Ilona Maj       Sylwester Mazurkiewicz 

 

 

 


